I. megoldas. Jeloljiik a keresett hatszog cstcsait az AB oldalon D, E-vel, a BC oldalon F', G-vel, a C'A oldalon
H, J-vel, a haromszog szogeit szokasosan «, 3, v-val.

A hatszog szogeit konnyen ki tudjuk szamitani, mivel oldalai parhuzamosak a haromszog oldalaival:

DEF < =GHJ < =180° — qa,
EFG<a=HJD<=180° — ~,
FGH < = JDE < =180° — 8.

Mivel a hatszog oldalai egyenl6k, és szogeit ismerjiik, hozza hasonld hatszoget tudunk szerkeszteni. Az igy szer-
kesztett D', E', F', G', H', J' hatszog minden mésodik oldalat meghosszabbitva az eredeti haromszoghdz hasonld
A'B'C’ haromszoget kapunll]. Az igy kapott abrat alkalmas kozéppontbol a kivant mértékben nagyitva megkapjuk a
szerkesztendd hatszoget.

Célszeri a hatszog J' D', D'E’, E' F' oldalat mindjart a BC, AB, AC oldallal pArhuzamosan felvenni, igy az A’ B'C’
haromszog hasonlo helyzetd lesz ABC-hez, a nagyitéas eljarasa valamivel egyszeribb.

II. megoldas. A hatszogoldalak altal lemetszett HGC, EBF, ADJ haromszogek hasonloak az ABC haromszoghoz
és igy egymashoz is, szogeik a, [ és 7.

Mindegyikben taladlhat6 a hatszog egy oldala — sorra mésik—maésik szoggel szemben helyezkedik el —, tovabba AJ +
JH + HC = AB.

Valasszunk egy tetszés szerinti hossztsagu szakaszt, tekintsiik ezt egy hatszog oldalanak és az el6bbi feltételek
szerint szerkessziink a HGC és ADJ haromszdgekhez hasonlo H'G'C’ és A’D’J’ haromszdgeket. Majd az igy kapott
A'J : JH' : H'C' aranyban osszuk fel az ABC haromszég AC oldalét.

A szerkesztés kozvetleniil megadja a keresett hatszog egyik oldalat.

Fodor Lidszlé (Vac, Sztaron S. Gimn., II. o. t.)
Megjegyzés. A hatszog oldalat d-vel, a haromszog oldalait a, b, ¢ bettvel jelolve d ki is szamithato, miutan kifejeztiik
vele az AC oldalon keletkezett részeket:
d
AC:AJ+JH+HO:E-I7+
de abc 1 1 1 1
~ ab+bc+ca’ d ’

!Bar a meghosszabbitott oldalak megvalasztasa keétféleképpen lehetséges, igy kapott a két haromszdg egybevago, 180°-os forgatassal
fedésbe hozhatok ugyanis el6irt tulajdonsagai alapjan a hatszdg centralisan szimmetrikus.



